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	Муниципальное казенное учреждение

«Районное управление образования» муниципального образования
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	Саха Республикатын

 «ЛЕНСКЭЙ ОРОЙУОН»

муниципальнай хааhына тэрилтэтэ

«Оройуоннаа5ы

«уорэх салаата»




	ПРИКАЗ
	БИРИКЭЭС

	г.Ленск
	Ленскэй к

	от «29» марта 2017 года

№ 192


О проведении районного конкурса 
«Безопасное колесо 2017»


На основании совместного плана МКУ РУО и ОГИБДД

П Р И К А З Ы В А Ю:
1. Провести в СК «Олимп» 21 апреля 2017 года в 12.00 часов муниципальный этап республиканского конкурса–соревнования «Безопасное колесо 2017».
2. Утвердить положение о проведении муниципального этапа республиканского конкурса–соревнования «Безопасное колесо 2017» согласно приложению к данному приказу.

3. Руководителям ОУ подготовить команды для участия в конкурсе согласно утвержденному положению.

4. Контроль исполнения приказа возложить на начальника воспитательного отдела МКУ РУО Даутову А.Э.

Начальник управления образования:

п/п


Н.А. Мозгова

А.Н. Гильманова    4-67-54

                                                                                      «Утверждаю»

           Начальник МКУ РУО

           ___п/п__ Н.А. Мозгова

            Приложение 

           к приказу №192 от 

                                                                                                       «29» марта 2017 года

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении муниципального этапа 

республиканского конкурса-соревнования «Безопасное колесо 2017»

1. Общие положения


Муниципальный этап республиканского конкурса-соревнования юных велосипедистов «Безопасное колесо» ежегодно проводится МКУ РУО совместно с ГИБДД по Ленскому району с целью повышения эффективности работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с участием детей и снижения тяжести их последствий, вовлечения детей и подростков в ЮИДовское движение, а также приобщения несовершеннолетних к систематическим занятиям физкультурой, пропаганде здорового образа жизни и повышению уровня правовых знаний.

2. Задачи конкурса-соревнования

- закрепление школьниками знаний Правил дорожного движения и навыков их соблюдения;

- повышение интереса школьников к регулярным занятиям велоспортом;

- привлечение детей и подростков к участию в пропаганде Правил дорожного движения на улицах и дорогах среди сверстников;

- активация работы отрядов юных инспекторов дорожного движения и вовлечение в них детей.

3. Участники соревнования


Команда должна состоять из 4-х человек (2 мальчика и 2 девочки) в возрасте 10-12 лет. Допускаются к участию команды в неполном составе. В этом случае результат учитывается только в личном зачете. Согласно условиям проведения Всероссийского конкурса ЮИД «Безопасное колесо» участвовать в республиканском конкурсе можно только один раз. Команды должны иметь единую форму.

4. Документация

- Рапорт-донесение об участии команды в соревнованиях «Безопасное колесо» и о мероприятиях по безопасности дорожного движения, проводимых в школе;

- Список команды с указанием фамилии и имени, класса, полной даты рождения всех участников. Напротив фамилии указывается допуск врача к соревнованиям.

5. Программа соревнования

В программу соревнования включены 5 этапов:

1 этап – «Проверка знаний Правил дорожного движения Российской Федерации»

2 этап – «Оказание первой доврачебной медицинской помощи»

3 этап – «Фигурное вождение велосипеда»

4 этап – «Эстафета»

5 этап – Творческий конкурс

Результаты 1-3 этапов суммируются и идут в основной зачет соревнований. Этап «эстафета» и «творческий конкурс» оцениваются отдельно и не влияют на основной результат.

6. Условия проведения соревнований основного зачета

«Проверка знаний Правил дорожного движения». Соревнования проводятся по стандартным билетам, состоящим из 20 вопросов по Правилам дорожного движения (категория «В»), на которые необходимо ответить в течение 10 минут. За каждый неправильный ответ начисляется 5 штрафных очков.

«Оказание первой доврачебной медицинской помощи». Проводится по билетам. Билет состоит из 5 вопросов по теории и практическое задание. Участник должен знать виды ран и способы их обработки; виды повязок и способы их наложения; приемы остановки артериального, венозного и капиллярного кровотечений; уметь оказать первую помощь при переломах, ожогах, обморожении, шоке и обмороке; уметь делать искусственное дыхание и массаж сердца; знать приемы и способы транспортировки пострадавшего.


Общее время, отведенное на подготовку ответов и выполнения задания, ограничено (15 минут). Неполное выполнение задания – 5 штрафных очков, невыполнение задания – 10 штрафных очков. Если участник не уложился в контрольное время, то каждый нерешенный вопрос засчитывается как неправильный.

«Фигурное вождение велосипеда». Соревнование проходит на площадке, где последовательно друг за другом расставлены различные препятствия. За каждый неверно выполненный или невыполненный элемент засчитываются штрафные баллы. В ходе соревнований возможно изменение последовательности прохождения фигур или сокращение их количества.

7. Условия проведения дополнительных этапов

«Эстафета». Соревнование проводится в виде смешанной эстафеты с передачей эстафетной палочки (на время по секундомеру). Команде участников необходимо пройти следующие препятствия:

- бег на 60 метров;

- отжимание от скамейки (мальчики – 20 раз, девочки – 10).


Участники проходят этап по очереди. Результат засчитывается при окончании выполнения упражнения последним участником команды. За невыполнение упражнения начисляется 5 дополнительных секунд (за каждое отжимание).

«Творческий конкурс»: «Засветись, пешеход!»; «Пристегнулась вся семья: мама, папа, брат и Я!». Используя средства художественной самодеятельности (инсценированная песня, поэтическая зарисовка, агитбригада, литературный монтаж и т.д.) команда представляет заранее подготовленное выступление. Допускается использование дополнительной наглядной агитации, атрибутики и технического оснащения, в том числе, музыкального сопровождения. Продолжительность выступления – не более 5 минут. Конкурс оценивается по 10-бальной системе, при этом учитываются: оригинальность подачи материала, полнота раскрытия темы, соответствие направлению деятельности отряда ЮИД и др.

8. Определение результатов

Итоги соревнования подводит судейская коллегия путем суммирования штрафных очков по 1-3 этапам соревнований. Побеждает та команда, которая после подсчета штрафных очков, набранных по итогам соревнований, получит наименьшее их количество.

Победители за первые три места в командном зачете награждаются грамотами. Также награждаются лучший на каждом этапе (мальчик и девочка). Команды, показавшие наилучшие результаты на этапе «эстафета» и в «творческом конкурсе» награждаются отдельно. Команда-победительница районных соревнований получает право участия в Республиканском профильном сборе ЮИД «Малая академия дорожных наук», который пройдет в мае месяце в г. Якутске.

9. Сроки и место проведения

Сроки проведения районного конкурса-соревнования «Безопасное колесо 2017» - 21 апреля 2017 года в 12.00 часов в СК «Олимп»






























