25 июня на базе спортивной площадки СОШ № 4 был впервые проведен городской «Игровой аттракцион» среди детских летних площадок. В этом мероприятии участвовало 8 летних площадок, 20 вожатых из СОШ № 3 и ЦДО «Сэргэ», всего около 200 участников.

В программу входили как новые виды состязаний, так и забытые старые:

· Робофутбол;

· Автогонки;

· Дачный боулинг;

· Меткий Робин Гуд;

· Прыжки  «Кенгуру»;

· Старинные русские и якутские игры;

· Дартс.

Одна из главных  задач -  научить ребят играть в новые игры, вспомнить забытые старинные и в дальнейшем научить других этим играм. Еще одна задача – привлечь большое количество участников и объединить ребят.

Наша идея увенчалась успехом! Ребята с азартом играли и веселились, большой ажиотаж вызвали такие игры, как «Робофутбол», который объединил вокруг себя массу болельщиков, якутская игра «Прорубь», которая настолько увлекла ребят, что они не хотели расходиться, автогонки   проводились также впервые, и мальчикам интересно было со своими радиоуправляемыми машинками посоревноваться в умении управления.

Впервые провели аттракцион «дачный боулинг», а изготовили нам этот инвентарь ЗАО «Юпитер» (руководитель Перевозников Н.В.). Мы  благодарны всем, кто помог в организации и проведении этих игровых аттракционов!

