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«Учебная мотивация как один из критериев эффективности учебного процесса»

Учение, лишённое всякого интереса и взятое только силой принуждения, убивает в ученике охоту к овладению знаниями. Приохотить ребёнка к учению гораздо более достойная задача, чем приневолить.

К. Д. Ушинский

Каждый учитель хочет, чтобы его ученики хорошо учились, с интересом и желанием занимались в школе. В этом заинтересованы и родители учащихся. Но подчас и учителям, и  родителям приходится с сожалением констатировать «не хочет учиться», «мог бы прекрасно заниматься, а желания нет». В этих случаях мы встречаемся с тем, что у ученика не сформировались потребности в знаниях, нет интереса к учению - мотивации.

Проблема мотивации исследуется достаточно широко. Но, несмотря на большое количество исследований в этой области, данную проблему нельзя считать решённой во многих аспектах.

Тысячекратно цитируется применительно к школе древняя мудрость: можно привести коня к водопою, но заставить его напиться нельзя. Да, можно усадить детей за парты, добиться идеальной дисциплины. Но без пробуждения интереса, без внутренней мотивации освоения знаний, не произойдёт, это будет лишь видимость учебной деятельности.

Итак, цель моей работы заключается в поиске путей и средств формирования и повышения учебной мотивации.

Данная цель конкретизировалась в следующих основных задачах:

· Провести теоретический анализ понятия о мотивах;

· Изучить мотивационную сферу учащихся

· Найти пути и средства формирования и повышения учебной мотивации;

· Апробировать найденные средства формирования и повышения учебной мотивации;

· Проанализировать достигнутые результаты;

· Наметить дальнейшие пути достижения поставленной цели.

Все задачи я оформила в виде структурно-логической модели, которая приведёт к поставленной цели: моделирующий этап, диагностирующий этап, проектировочный этап, апробирующий этап, рефлексивный этап, цель.

На моделирующем этапе я делаю теоретический анализ понятия о мотивах, изучение видов мотивов и создание модели мотивации, к которой необходимо стремиться.

Следует различать понятие мотив и цель. Цель -  это предвидимый результат, представляемый и осознаваемый человеком. Мотив – побуждение к достижению цели.

Л. И Божович и её сотрудники, исследуя отношения школьников к учению, установила, что одним из важнейших моментов, раскрывающих психическую сущность этого отношения, является та совокупность мотивов, которая определяет учебную деятельность школьников.

 Познавательные мотивы связаны с содержанием учебной деятельности и процессом её выполнения. Они отражают стремление школьников к самообразованию, направленность на самостоятельное совершенствование способов добывания знаний.

Социальные мотивы связаны с различными видами социального взаимодействия школьника с другими людьми. Данный мотив является важной основой самовоспитания, самосовершенствования личности.

Познавательные и социальные мотивы должны быть сформированы у детей для успешной учебной деятельности. 

Мотив учения может быть внутренним – при самостоятельной познавательной работе или внешним – при оказании помощи взрослым.

В ходе обучения учителю необходимо стремиться к тому, чтобы у учащихся формировались, прежде всего, внутренние мотивы.

Школьники мотивированные на достижение успеха, обычно ставят перед собой некоторую позитивную цель, активно включаются в её реализацию, выбирают средства, направленные на достижение этой цели. Иначе ведут себя школьники, мотивированные на недопущение неудачи. Их цель заключается не в том, чтобы добиться  успеха, а в том, чтобы избежать неудачи. Ученик при этом неуверен в себе, боится критики.

Т. е мы видим, что необходимо развивать у учащихся стремление к успеху. Оно должно преобладать над стремлением к недопущению неудачи.

Проанализировав все виды учебных мотивов, можно выделить те мотивы, к формированию и развитию которых нужно стремиться: познавательные и социальные на высшем уровне, внутренние и мотивы, направленные на достижение успеха. Эта та совокупность мотивов, которая определяет высокий уровень развития учебной мотивации школьников.

На диагностирующем этапе был изучен уровень мотивации, потому что изучение мотивации и её формирование – это две стороны одного и того же процесса воспитания мотивационной сферы целостной личности ученика. 

Для выявления уровня мотивации к учению мной использовалась методика Н. Г. Лускановой, которая состоит из двух частей: 

1. Анализ детских рисунков на тему «Что тебе нравится в школе?»

2. Анализ ответов учащихся на 10 вопросов анкеты.
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Таким образом, дети с низким уровнем по данному тесту находятся в состоянии неустойчивой адаптации к школе. Им требуется контроль и помощь взрослых, они составляют «группу риска».

Негативное отношение к школе может быть связано с нарушением межличностных отношений с одноклассниками, а это значит, что необходимо развивать у детей навыки общения и разрешения конфликтных ситуаций. Для этого нужно провести анкетирование детей с целью выявления уровня школьной тревожности, умственного развития учащихся, их самооценки.

Негативное отношение к школе и обучению часто формируется по причине неадекватных педагогических и /или родительских ожиданий и связанных с ними негативных оценок личности ребёнка, следовательно, взрослым рекомендуется проанализировать свои педагогические установки.

Как же сформировать и повысить уровень учебной мотивации у детей?

Формировать мотивацию – это не значит заложить готовые мотивы и цели в голову ребёнка, а поставить его в такие условия и ситуации развёртывания активности, где бы желательные мотивы и цели складывались и развивались бы с учётом и в контексте прошлого опыта, индивидуальности, внутренних устремлений самого обучающегося. 

Какие же задания и упражнения может применять учитель для целенаправленного воздействия на мотивационную сферу учащихся?

Формирование мотивации на отдельных этапах урока: 

· Этап вызывания исходной мотивации. На начальном этапе урока учитель может учитывать несколько видов побуждений учащихся: актуализировать мотивы предыдущих достижений, вызывать мотивы относительной неудовлетворённости, усилить мотивы ориентации на предстоящую работу, усилить непроизвольные мотивы удивления, любознательности

· Этап подкрепления и усиления возникшей мотивации. Здесь учитель ориентируется на познавательные и социальные мотивы, вызывая интерес к нескольким способам решения задач и их сопоставления, к разным способам сотрудничества с другим человеком.

· Этап завершения урока. Важно, чтобы каждый ученик вышел из деятельности с положительным, личным опытом и чтобы в конце урока возникла положительная установка на дальнейшее учение.

Использовать разные приёмы: «фантастическая добавка», «удивляй», «отсроченная отгадка», «да-нетка» и другие.

Школьники младшего возраста любят мечтать и играть, разгадывать загадки, раскрывать тайны. Однотипная и длительная работа быстро их утомляет. 

Один из эффективных способов формирования и сохранения мотивации у младших школьников является создание успеха. Чтобы каждый ребёнок смог стать успешным, необходимо подчеркнуть даже самый небольшой успех, продвижение вперёд. 

Используя в своей работе ИКТ на уроках, я пришла к выводу, что на сегодняшний день это одно из самых эффективных средств для повышения интереса детей к предмету.

Все этапы привели меня к поставленной цели – сформировать учебную мотивацию и повысить её уровень. 

Для более полного изучения мотивации учащихся начальной школы стоит провести исследование мотивации учения у детей с разной успеваемостью в первом, втором, третьем и четвёртом классах, изучить отношение к школе учащихся разных классов, так же необходимо провести анкетирование детей с целью выявления уровня школьной тревожности, умственного развития учащихся, их самооценки.

В заключении хочется отметить, искусство воспитания всё-таки заключается в создании правильного сочетания «понимаемых» мотивов и мотивов «реально действующих» и вместе с тем в умении вовремя придать более высокое значение успешному результату деятельности, чтобы этим обеспечить переход к более высокому типу внутренних мотивов, управляющих жизнью личности.
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