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С 1 по 15 июля 2015 года проводится I Всероссийская экспедиционная школа учащихся и педагогов «Взгляд в будущее: интеллект, интуиция, инновации» (далее Экспедиционная школа) для учащихся и педагогов, интересующихся исследовательскими образовательными программами на Урале.

Непосредственным организатором для педагогов и учащихся Республики Саха (Якутия) является АОУ РС (Я) ДПО «Институт развития образования и повышения квалификации им. С.Н. Донского-II». 

Для педагогов, учителей естественного цикла, для педагогов агрошкол республики Саха (Якутия),  для участников конкурса или желающих участвовать в конкурсе «Учитель года» проводится курс повышения квалификации «Проектная и исследовательская деятельность в условиях летней экспедиционной школы педагогов и учащихся «Взгляд в будущее: интеллект, интуиция, инновации»» в формате стажировки (объемом 108 часов), в подготовке которых непосредственное участие принимают лауреаты и победители региональных и всероссийских конкурсов. 
Обучение школьников XIV Межрегиональной экологической экспедиции школьников России проводится под руководством В.Н. Головнера по специально разработанным образовательным модулям, в реализации которых участвуют специалисты высших учебных заведений, а также лучшие педагоги России – лауреаты и победители региональных и всероссийских конкурсов с авторскими программами полевых мастерских.
Проводится работа журналистского корпуса «Учительской газеты», оказывающей информационное содействие проектам в сфере образования и работа I Всероссийской Конференции исследовательских работ учащихся и педагогов «Взгляд в будущее: интеллект, интуиция, инновации», завершающая работу Экспедиционной школы.

К участию в работе Экспедиционной школы приглашаются учащиеся 7-10 классов и педагоги общих образовательных  учреждений и учреждений дополнительного образования, педагоги агрошкол РС (Я), участники конкурса «Учитель года» с мастер-классами или желающих участвовать в конкурсе «Учитель года», интересующиеся прикладными программами экологического, естественно-научного, литературоведческого и краеведческого профиля, проведением широкого спектра полевых исследований и проектных работ, включающих изучение различных природных факторов и оценку состояния минеральных, воздушных, водных ресурсов, почв, растительного и животного мира района проведения экспедиции. 
Пермский край выбран как регион, представляющий особый интерес в природном, геологическом и историческом отношении. Для многих ребят и учителей, участвующих в экспедиции, это редкий шанс побывать в заповедных, отдаленных уголках России.

Цели Экспедиционной школы:

· организовать практико-ориентированное взаимодействие учителей из разных регионов, реализовать совместные исследовательские программы, а также привлечь к совместным проектам не только творчески работающих учителей разных регионов, но и тех, ради кого они работают – школьников.

· освоение на основе разработанных впервые образовательных модулей в форме экспедиционных исследований, экспедиционных практик и полевых мастерских основ предметов естественно-научного, физико-математического цикла, а также изучение особенностей природного и историко-культурного потенциала территории.

· Реализовать проект «Учитель – ученик», «Учитель (родитель) – ученик (учительский ребенок). С одной школы один учитель и один учитель. Данный проект реализуется с 2003 года в ИРОиПК РС (Я). Учитель и ученик работают в одной связке по исследовательской работе, которую продолжают по окончании экспедиционной школы в своей местности, пишут реферат, который защищают в различных НПК.
Приоритетными задачами Экспедиционной школы являются:

· создание среды, формирующей интерес к исследованию, познанию и способствующей реализации научного потенциала, дальнейшему совершенствованию талантливых школьников в выбранной области науки;

· обмен передовым педагогическим опытом между учителями России;

· содействие межрегиональному и межнациональному культурному и гуманитарному сотрудничеству;

· приобретение участниками (учащимися, педагогами) навыков и опыта общения с представителями ведущих научных отраслей.

· развитие у юных исследователей качеств, позволяющих решать нестандартные задачи, воспитывать в себе предприимчивость, готовность принимать решение в учебной и внеучебной ситуациях, а также управлять решением и принимать на себя ответственность за него.

· обучение школьников методике и практике исследований, освоение приемов проведения экологического мониторинга окружающей среды, проведение в комплексных группах широкого спектра исследовательских работ в полевых условиях;

· в рамках специальных образовательных модулей «Экспедиционные исследования» и «Экспедиционные практики» реализация исследовательских и проектных образовательных программ естественнонаучного, физико-математического, краеведческого и этнографического содержания в полевых условиях;

· ознакомление с природным комплексом и историей проводимой территории. 

В программе: Очень интересные мастерские, такие как промывка русловых отложений малых рек с целью установления степени золотоносности; практики по обнаружению, исследованию степени хрусталеносности кварцевых жил; исследование особенностей формирования и условий добычи хромитовых руд и сопутствующих минералов уникального месторождения и другие мастерские, мастер-классы и темы исследований.

По итогам работы в полевых мастерских, освоения образовательных модулей «Экспедиционные исследования», «Экспедиционные практики» 12 июля все участники Экспедиционной школы представляют результаты на I Всероссийской конференции исследовательских работ учащихся и педагогов «Взгляд в будущее: интеллект, интуиция, инновации». По итогам экспертной оценки каждый участник получает сертификат участника или диплом лауреата I, II, III степени I Всероссийской конференции исследовательских работ учащихся и педагогов «Взгляд в будущее: интеллект, интуиция, инновации», которые вручаются участникам на торжественном закрытии Экспедиционной школы или отправляются по почте на адрес школы. Дипломы I, II, III степени присваиваются лучшим научно-исследовательским работам. Педагогам – кураторам профильных направлений вручается сертификат о подготовке участника/лауреата I Всероссийской конференции исследовательских работ учащихся и педагогов «Взгляд в будущее: интеллект, интуиция, инновации». Педагоги – слушатели курсов повышения квалификации представляют разработку – проект, по итогам публичной защиты которой в ходе экспертной оценки присваивается сертификат или диплом лауреата I, II, III степени I Всероссийской конференции исследовательских работ учащихся и педагогов «Взгляд в будущее: интеллект, интуиция, инновации». 
 Финансовые условия:

Участники Экспедиционной школы – школьники и учителя, приезжающие из других регионов России, самостоятельно оплачивают проезд до г. Перми и обратно, доставку от Перми до базовой площадки и обратно, а также организационный взнос в размере 20 000 рублей – за питание и экспедиционно-образовательную программу на период проведения экспедиции. Обеспечение инфраструктуры базового лагеря – за счет принимающей стороны. О порядке оплаты и реквизитах для оплаты участникам, приславшим в установленные сроки регистрационные заявки, будет сообщено дополнительно посредством информационной рассылки. 

Координатор I Всероссийской Экспедиционной школы учащихся и педагогов «Взгляд в будущее: интеллект, интуиция, инновации» в Республике Саха (Якутия): Новгородова Антонина Иннокентьевна, к.п.н., доцент ИРОиПК РС (Я). Сот: 8-914-235-40-94. Электронный адрес: novai@yandex.ru
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